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9.2.1. ಕೆಳಗಿನವುಗಳನುನ್ ಘಾತಾಂಕರೂಪದĹಲ್ ವಯ್ಕತ್ಪಡಿľ. 
 
(i) 0.0000000000085 =8.5*10-12(12 ನೇ ಸಾಥ್ನದ ನಂತರ ದಶಮಾಂಶ ಬಿಂದು) 

(ii) 0.00000000000942=9.42*10-12 (12 ನೇ  ಸಾಥ್ನದ ನಂತರ ದಶಮಾಂಶ ಬಿಂದು) 

(iii) 6020000000000000=6.02*1015 (ದಶಮಾಂಶ ಬಿಂದುĻನ ಸಂಖೆಯ್ಯ ನಂತರ 15 ಸೊನೆನ್ಗಳು) 

(iv) 0.00000000837=8.37*10-9 (9 ನೇ  ಸಾಥ್ನದ ನಂತರ ದಶಮಾಂಶ ಬಿಂದು) 

(v) 31860000000=3.186*1010  ( ದಶಮಾಂಶ ಬಿಂದುĻನ ಸಂಖೆಯ್ಯ ನಂತರ  10 ಸೊನೆನ್ಗಳು) 
 
9.2.2. ಕೆಳಗಿನವುಗಳನುನ್ ದಶಮಾಂಶ ರೂಪದĹಲ್ ವಯ್ಕತ್ಪಡಿľ. 

 
 ದಶಮಾಂಶ ರೂಪ 

(i) 3.02*10–6  = 610
02.3 =

1000000
02.3 =0.00000302 

(ii)4.5*104 =4.5*10000=45,000 
(iii)3*10–8 = 810

3 =
100000000

3 =0.00000003 

(iv) 1.0001*109 =1.0001*1000000000=1,000,100,000 
(v) 5.8*1012 =5.8*1000000000000=5,800,000,000,000 
(vi)3.61492*106 =3.61492*1000000=3,614,920 
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9.2.3. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇĺಕೆಗಳĹಲ್ ಕಂಡುಬರುವ ಸಂಖೆಯ್ಗಳನುನ್ ಸಾಮಾನಯ್ರೂಪದĹಲ್ ಬರೆಯಿರಿ: 

 

ಹೇĺಕೆ ಸಾಮಾನಯ್ರೂಪ 

(i) ಒಂದು ಮೈಕಾರ್ನ್ 
1000000

1
ಮೀ. ಗೆ ಸಮವಾಗಿದೆ .=1*10-6m 

(ii) ಒಂದು ಎಲೆಕಾಟ್ರ್ನ್ ನ Ļದುಯ್ತ್ ಅವೇಶವು 

0.000,000,000,000,000,000,16 ಕೂಲಂಬ್ 
=

00,000,000,000,000,000,1000
16 = 2010

16 = 20

1

10
10*6.1 =1.6*10-19 ಕೂಲಂಬ್ 

(iii) ಒಂದು ಬಾಯ್ಕಿಟ್ರೀಯಾದ ಗಾತರ್ವು 0.0000005 ಮೀ.ಆಗಿದೆ .=
000,000,10

5 = 710
5 =5*10-7mm 

(iv) ಒಂದು ಸಸಯ್ ಜೀವ ಕೋಶದ ಗಾತರ್ವು 0.00001275 ಮೀ.ಆಗಿದೆ. 
=

000,000,100
1275 = 8

3

10
10*275.1 = 3810

275.1
− =1.275*10-5mm 

(v) ಒಂದು ಕಾಗದ ದಪಪ್ವು 0.07 ಮೀ. ಮೀ. ಆಗಿದೆ. =
100

7 = 210
7 =7*10-2mm 

 
9.2.4. ಒಂದು ಕಂತೆಯĹಲ್ ಪರ್ತಿŴಂದು 20ಮೀ.ಮೀ ದಪಪ್ವುಳಳ್ 5 ಪುಸತ್ಕಗಳು ಮತುತ್ ಪರ್ತಿŴಂದು 0.016ಮೀಮೀ. ದಪಪ್ವುಳಳ್ 5 ಹಾಳೆಗĺವೆ. ಕಂತೆಯ ಒಟುಟ್ 

ದಪಪ್ ಎಷುಟ್? 

5 ಪುಸತ್ಕಗಳ ದಪಪ್=5*20mm=100mm 

5 ದಪಪ್ದ ಹಾಳೆಗಳ  ದಪಪ್=5*0.016mm=0.080mm 

ಕಂತೆಯ ಒಟುಟ್ ದಪಪ್=5 ಪುಸತ್ಕಗಳ ದಪಪ್+5 ದಪಪ್ದ ಹಾಳೆಗಳ  ದಪಪ್=100+0.080=100.080mm=1.0008*102mm 

 




